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Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que no 
puedo usar calculadora; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; 
y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior 
del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo además, consultar libros, 
notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de 
manera ordenada.    
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio 

ni dejo copiar". 

FIRMA: __________________        NÚMERO DE MATRÍCULA: __________________         PARALELO: ________ 

PRIMER TEMA (15 puntos) 
Determine el valor de verdad de las siguientes proposiciones; en caso de ser verdaderas, justifíquelas 
formalmente; caso contrario, desarrolle un contraejemplo: 

a) Considere un campo vectorial conservativo 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚); en la figura 1, ∫ 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚) ∙ 𝒅𝒓 = 𝝀, 𝝀 ∈ 𝑹𝑪𝟏

desde el punto A al punto B, y , ∫ 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚) ∙ 𝒅𝒓 = −𝝀, 𝝀 ∈ 𝑹𝑪𝟐
,	desde el punto B al punto A. 

Note la simetría del problema (𝑪𝟐	es la semielipse opuesta de	𝑪𝟏). 

Figura 1              Figura 2 

Si en la figura 2, ∫ 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚) ∙ 𝒅𝒓 = 𝜷,𝜷 ∈ 𝑹𝑪𝟏
 desde el punto A al punto B entonces , 

∫ 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚) ∙ 𝒅𝒓 = −𝜷, 𝜷 ∈ 𝑹8𝑪𝟐
 desde el punto B al punto A. 
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b) 𝑭""⃗ (𝒙, 𝒚, 𝒛) = 𝒔𝒆𝒏(𝒙)𝒆𝒛?̂ + 𝒙𝒚B̂ − 𝐜𝐨𝐬(𝒙) 𝒆𝒛𝒌G, representa un campo vectorial
conservativo.

c)
𝟏𝟔

Dada la región 𝑹 = H(𝒙, 𝒚) ∈ 𝑹𝟐; 𝒙
𝟐
+ 𝒚𝟐

𝟗
≤ 𝟏L, utilizando el teorema de Green se obtiene 

que el área de la superficie de R es igual a 𝟏𝟐𝝅	𝒖𝟐.

Rúbrica:



d) El valor de ∭ 𝒛𝟐𝒅𝑽𝑸  donde Q es la región sólida que yace arriba del cono 𝒛 = S𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒚𝟐 y 

dentro de la esfera 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟔𝒛 es igual a 𝟓𝟓𝟎𝟓
𝟑𝟐

𝝅	𝒖𝟑 



SEGUNDO TEMA (6 puntos) 
Utilizando multiplicadores de Lagrange, determine los puntos de la esfera 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟖𝟏, 
que estén más distantes y más cercanos del punto P (2,1,2).   Hallar las respectivas distancias. 



TERCER TEMA (8 puntos) 
𝟐𝒂Dada la siguiente integral doble   ∫ ∫ 𝟐𝒙𝒚	𝒅𝒚	𝒅𝒙

S𝟔𝒂𝟐8𝒙𝟐

√𝒂𝒙𝟎 , cambie el orden de integración y luego 
evalúela. 



CUARTO TEMA (8 puntos) 
Utilizando integrales triples y luego un cambio de sistema adecuado, calcule el volumen del sólido 
limitado por las superficies 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟗; 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝒛𝟐 = 𝟐𝟓	; 	𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝒛𝟐; 𝒛 ≥ 𝟎. 



QUINTO TEMA (8 puntos) 

Calcule la integral  ∫ (𝒚 − 𝒛)𝒅𝒙 + (𝒛 − 𝒙)	𝒅𝒚 + (𝒙 − 𝒚)	𝒅𝒛𝑪 , siendo 𝑪 la curva dada por las 

ecuaciones [𝒙
𝟐 + 𝟒𝒚𝟐 = 𝟏
𝒛 = 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐

  utilizando el teorema de Stokes. 
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